

螃蟹宴



镇海区骆驼中心学校106班
方语墨(证号1018338)
指导老师 郭科琦

立秋过后,隔天就能在家里的餐桌上看到肥美的螃蟹!

今天,奶奶特地从菜场买了八只大螃蟹,说要做一餐“螃蟹宴”来给我解解馋。很快,第一道清蒸螃蟹出锅啦,热腾腾,满屋子都是海鲜的味道,我迫不及待地跑过去,瞄准一只又大又肥的螃蟹,等待时机准备开吃。蒸蟹蘸酱油,也是宁波人地道的吃法,怎能错过呀?第二道,奶奶做的是咖喱螃蟹,她有自己“独家秘方”,爱吃咖喱的人通常吃完螃蟹,就会把咖喱拌到米饭里吃,我也不例外。第三道,螃蟹炒年糕,螃蟹和年糕绝对是最佳“搭档”,软糯的年糕搭配炒得焦香的螃蟹,出锅的时候奶奶放了些香菜,香气四溢啊!入口后的滋味,果真美得无法形容。

今天的“螃蟹宴”让我非常满足,感谢大自然的馈赠,更要感谢奶奶,螃蟹的鲜美滋味让我回味无穷!



赢鱼

鄞州蓝青小学103班
王嘉晨(证号1018877)

家庭大厨

鄞州区钟公庙实验小学501班
纪梓阅(证号1018695)
指导老师 王梦焯

在我家,爸爸妈妈和我都会做菜,但“大厨”这样的称号就非我爸莫属了。

爸爸煮的菜虽然简单,但很好吃。比如今晚的炒韭菜:他熟练地洗着韭菜和小米椒,先把韭菜切成五厘米左右的小段,再把小米椒去头,斜着切,一下子又切成了一个一个小方片。爸爸说,越简单的食物越能炒出原始的香味。听起来很有道理呢。

准备完食物,爸爸开始起火,只见他熟练地热锅,再倒点油,接着放大蒜炒出香味,厨房里一下子就弥漫了诱人的蒜香。这时就该放入韭菜了,他拿起勺子来回翻炒两下,嫩绿的韭菜在锅里发出“扑哧”的响声。爸爸估摸着时间,两分钟后放入小米椒,红绿搭配,好看极了。他赶紧炒两下,撒了点盐,还没等我反应过来,他就一个大勺,装好盘了。只见盘里的韭菜根根油绿发光,小米椒也红得发亮。

餐桌上,那美食的香味香飘十里,房外的路人闻了也赞不绝口。我忍不住尝了一口,刚开始先是淡淡的咸味,夹杂着韭菜的清香。再是微微的辣,刺激着我的舌尖,真是停不下筷子。

家的味道

高新区实验学校402班
潘子乐(证号1019516)
指导老师 俞春丽

外公外婆和太婆知道我们要去看望他们,早早地准备了一桌好吃的等着我们。

我们围坐在八仙桌旁,桌上都是外婆的拿手菜,其中有我们的家乡特色小吃“芋饺、鲜鹅头颈、汤包”等,我迫不及待地夹了块红烧牛肉放嘴里,边嚼边称赞:“外婆的红烧牛肉,看看好吃,吃起来更好吃!”

天气不是很冷,但我还是请外婆搬来了烤火盆和干木柴。外婆先将一把细细的干木柴放进盆里,用打火机点燃,可是火苗不一会儿就奄奄一息了,外婆让我用嘴对着火苗吹一吹,果然很管用,不一会儿火苗就被我吹得越来越旺,我们时不时地往盆里添木柴。我们一家人围坐着,边烤火,边聊天,边吃水果,家的气氛好温暖。

不知过了多久,木柴烧完了,火盆里只剩下火红的炭火传递着温暖,只见外婆把铁夹子往炭火盆上一放,拿来几块年糕片放在夹子上,说:“外婆年糕给你们吃。”外婆把年糕片放在铁夹子上,然后时不时地把年糕片翻来覆去,说是这样就不会糊掉。这时,其中一块年糕片像被吹了气的气球鼓了起来,外婆说这个可以吃了,只见她拿起一根筷子插起年糕片,在上面抹了点猪油,洒了点盐,递给我。我接过年糕片,闻了闻:“真香呀!”然后三下两下就把年糕片吃完了。

这年糕片咸咸香香的,是家的味道。

全能的爸爸

鄞州区江东中心小学中山校区103班
薛亦箴(证号1018826)
指导老师 毛燕敏

在我的心里,我的爸爸是全能冠军,没有什么是我爸爸不会的。

爸爸经常陪我玩儿。他会下各种各样的棋,围棋、象棋、国际象棋、五子棋、飞行棋,他都下得可厉害了!但是他偶尔也会输给我,爸爸说这就叫“马失前蹄”。

我的爸爸会教我背古诗,他自己也会写诗呢。在我幼儿园毕业典礼的时候,爸爸写了一首藏头诗送给我。爸爸写的诗我背得可熟练了:“《薛家寄》,亦心三载初成长,箴语一生愿珍藏。加得琴棋与书画,油然而生才得人。”诗里藏着我的名字,爸爸说也藏着对我的鼓励。

我的爸爸还会烧好吃的饭菜。我最喜欢吃他做的蛋炒饭。爸爸每次做蛋炒饭的时候都会唱:嘿蛋炒饭,最简单最困难,饭要粒粒分开,还要粘着蛋。

我的爸爸喜欢听我弹钢琴,还说让我学了以后教他。我每次弹钢琴的时候都让他好好看着。他很聪明,学得很快,我已经教会他弹三首曲子了!

我的爸爸是最厉害的爸爸!



建校110周年

镇海区骆驼中心学校204班
王振宇(证号1018353) 指导老师 高颖



少女

镇海区实验小学306班
程芙涵(证号1018089) 指导老师 傅志威

寻岩羊

鄞州区董山小学303班
曾嘉赫(证号1018144)
指导老师 邵琪俐

“驾长车,踏破贺兰山缺。”这是岳飞笔下的贺兰山。我想:贺兰山上一定有很多植物。大巴终于到了贺兰山下。这座山上几乎到处都是岩石,零零星星有些小小的树木。紧接着,导游带我们去看岩画。可我根本没心思驻足欣赏,因为我想寻找藏在贺兰山上的岩羊!

我拿着妈妈的手机,放大倍数,仔细寻找着岩羊。刚过了一会,一个同行的小女孩就跑过来,说她发现了一只正在吃草的岩羊。看着她拍下来的模糊的岩羊照片,我好羡慕。于是,我更加仔细地去寻找。不知不觉,我们已经走完了整个景区,可我一无所获,瞬间,我的心情跌到了谷底。

这时,有个人突然大声喊道:“我看见岩羊了!”我跑过去,远远地,似乎真的有岩羊站在山脚,旁边刚好有条小路通往那里。我们轻轻地沿着那条小路,走向岩羊。哇,好多岩羊在山脚下!我真不敢相信,刚才怎么也找不到的岩羊现在居然近在眼前!它们有的在喝水,有的静静地站立着,像一幅绝美的画。它们的角弯弯的,像粗粗的眉毛。特殊的脚掌,细长的腿,矫健的身姿,让它们成为了贺兰山上的奔跑者、攀岩者。我拿起妈妈的手机,拍了好多好多照片。

就像妈妈说的,生活就是这样,或许当你千方百计想做到一件事时,未必可以事事如意。但只要我们努力,生活就会给我们大大的惊喜。

梦里的“呜呜”

鄞州蓝青小学103班
徐芊涵(证号1018871)
指导老师 姚奇

我家来了个新朋友,它叫呜呜,是一只小鸟。

出门的时候,呜呜闲适地停在我身上,竟然连笼子都不需要带。在路上,它有些调皮,飞到了一棵大树上,我见它不在了,我放声喊道:“呜呜!”小鸟又回来了!

一天回家,我看到我家沙发边的百合竹上,有了一个鸟窝。我朝里面看了看,居然还有两个鸟蛋,其中一个已经裂开了。过了几天,我发现呜呜竟然不见了,可是鸟窝还在,我再朝里面看了看,蛋也不见了。我又喊道:“呜呜!”可是小鸟没有回来,可能它们再也不会回来了,估计鸟妈妈带着鸟宝宝们搬家了。

我难过得快哭了,就在这时,我醒了,原来这只是一个梦啊!